

杭州第19届亚运会：

## 火种成功采集 奖牌正式发布

新华社杭州6月15日电(记者夏亮 胡佳丽)15日上午,杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

上午8时50分,以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始。伴随着悠扬神秘的旋律,身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

上午9时17分许,浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会火种采集开始。

初夏的良渚古城遗址,潺潺流水、呦呦鹿鸣,在大自然声响谱写的原生态交响中,19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒,走向采火装置。装置中心是一面凹面镜,外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置,成功点燃采火棒。

火种高举,乐声悠扬,随着采火使者队伍缓缓行进,许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起,加入她们的行列。他们象征着亚洲大家庭成员,带着和平,带着友谊,带着亚洲命运共同体的信念,共襄盛会。

中共浙江省委副书记易炼红接过火种并展示,随后点燃火种盒。随着火种盒被点燃,杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动。随后,火种护卫将火种引入火种灯,并护送火种灯离去,采集仪式圆满结束。

据悉,亚运火种采集仪式结束后,9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火种火炬传递启动仪式。之后,火炬将在浙江11个城市传递。同时,“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台,在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

据新华社杭州6月15日电(记者许舜达 夏亮)15日,在中国杭州电竞中心举行的杭

从太阳表面出发,行进1.5亿公里,历时8分多钟,跨越太空,奔向地球,无数粒光子狂奔、聚焦、引燃。刹那间,采火棒端口腾起热焰。15日上午,照耀在良渚古城遗址上的初夏的一束阳光,在天地之间凝结成杭州亚运会的火种。100天后,火种生发的亚运圣火,将为体育健儿照耀出一条拼搏奋进之路。

中国的远古神话里,就有“燧人氏”钻木取火的传说。在人类发展史上,火为人类驱散了黑暗、寒冷和凶兽,改变了人类茹毛饮血的饮食习惯,催生了原始的农业和手工业。火“第一次使得人支配了一种自然力,从而最后与动物界分开”,可谓人类文明的重要源泉。薪火相传也就成为文明传承的生动写照。



6月15日,采火使者展示圣火。当日,杭州亚运会火种采集仪式在浙江杭州良渚古城遗址公园举行。

新华社记者 江汉 摄

州第19届亚运会倒计时100天主题活动中,杭州亚运会奖牌正式发布。

奖牌取名为“湖山”,它的设计灵感源自五千年良渚文明,展示中国江南文化,呈现杭州山水景观。在亚运会奖牌设计中首次将方形玉琮和圆形奖章融为一体,其中奖牌正反面用凸出的线条勾勒出“三面云山一面城”的杭

城画卷,湖水涟漪,山峦起伏;奖牌背面,形似方形印章,寓意运动员们在杭州亚运会上留下美好的印记。

据悉,奖牌采用压印成型、修整刷抛、镀金镀银、表面防护等工艺。绶带采用织锦提花工艺,环保印花技术,以双面手工缝合而成,迎合了本届杭州亚运会的绿色办赛理念。

本次亚运会奖牌设计由中国美术学院工业设计系主任章俊杰带领姜雨沁等设计团队成员创作完成。章俊杰表示:“奖牌设计意象汇聚了杭州三大世界文化遗产——西湖、大运河、良渚古城遗址,打破了亚运会标志放在奖牌中心的常规模式,将标志置于开卷的画卷之上,体现开放包容的东方审美。”

## 亚运火种汇聚文明之光

新华社记者 冯源

距今5300年至4300年的良渚古城遗址,有美轮美奂的玉器、气势宏伟的三重城、规模宏大的水利工程。良渚先民对礼于器的认知、对玉的崇尚、对城市营建的规划意识,泽被后世。2019年7月,良渚古城遗址成功申报世界文化遗产,意味着它所代表的中华五千年文明在国际上得到了广泛认可。而著名的良渚玉琮和玉璧,其造型都蕴含太阳崇

拜的文化元素。此次火种采集仪式所在的大莫角山,就是古城的宫阙区,而从采火装置、火种放置台到采火使者的服装,无不彰显出良渚玉文化的对后世的影响。在实证中华五千年文明的圣地采集亚运圣火,是对历史的致敬——中华文明上下五千年,一脉相承,连绵不断;也是对未来的昭示——只有不忘传统,继往开来,

文明才会绵延不绝,创造才会生生不息;更是对文明的弘扬——体育运动是人类的重要文化,是人类文明的重要组成部分,其中蕴含的拼搏、务实、奉献、团结等精神内涵为人类社会进步提供了强大的内在动力。

回溯历史,纵览亚洲,这片大陆是人类最早的定居地之一,也是人类文明的重要发祥地,为后人留下了极为丰富的文化遗产。在西亚的两河流域、南亚的印度河—恒河流域、东亚的黄河—长江流域,先民都曾创造出灿烂的文明。亚洲同时也是人类文明交流互鉴的重要枢纽,陆海丝绸之路在此交错纵横,邦国云集,名城林立。文明的活力在于交往、交流、交融,杭州亚运会也必将为亚洲文明交流互鉴提供广阔舞台。(新华社杭州6月15日电)

## “最终解释权”成商家护身符,“霸王条款”如何终结?

新华社“新华视点”记者 兰天鸣

“报舞蹈班送照相机”“买名酒送高品质汽车”“买车还送车”……近期,各类商家开启“6·18”大促销,各种宣传推广令人眼花缭乱。“新华视点”记者发现,在不少商家发布的广告中,“最终解释权归本店所有”之类的说法频繁出现。

事实上,长期以来,因“最终解释权”相关条款引发的消费纠纷不断。为何这一“霸王条款”在商业活动中屡禁不止?

## 司空见惯的不公平条款

上海的罗女士说,此前她在一家自助餐厅吃饭,在网上购买了该店107.9元的团购券。结账时,商家却表示,当天无法使用团购券,全天价格统一为每位128元,并强调最终解释权归店家所有。罗女士无奈支付了差价。

广州的艾小姐在一家健身房办理了健身卡,并签订入会协议,预存了15000元。会员协议中约定,入会后会员卡、预付款等费用不予退还,最终解释权归该店所有。此后,艾小姐因搬家与健身房协商退款,但健身房却以协议中规定“最终解释权”等为由拒绝了退款要求。

此类案例非常多。不少消费者反映,在遇到消费纠纷时,很多商家动辄声称自己有“最终解释权”。

天眼查统计的公开信息显示,近5年来,全国各地因商家在经营行为中使用“最终解释权归本店所有”的相关说明而被行政处罚的案例近300起。在中国裁判文书网上,近10年涉及“最终解释权”的民事合同类纠纷一审判决案件超过3700起。相关消费纠纷涉及的行业很多,包括汽车用品销售、美容美发、食品饮料、酒店、电商等。

“商家规定自身享有‘最终解释权’的目的是排除消费者权利,为自己的过错或违法行为‘兜底’。部分商家通过故意夸大宣传或模糊表述引客,再以‘最终解释权’为由宰客。”北京天驰君泰律师事务所上海分所律师王洁莹说。

中国人民大学法学院教授刘俊海表示,从法律上来说,尽管商家可以对其所拟格式条款进行解释,但商家并无所谓的“最终解释权”,“最终解释权”条款是无效条款。倘若矛盾双方走司法途径解决消费纠纷,对格式条款的最终裁定权应归受理案件的法院或仲裁机构享有。

## 法律明文禁止,何以屡禁不止?

近年来,中国消费者协会多次表示,“公司保留最终解释权”“最终解释权归经营者所有”“出卖人享有最终解释权”为不公平格式条款。

北京大学法学院教授薛军表示,我国现行的多项法律法

规、部门规章、司法解释已对商家在格式条款中附加“最终解释权”的行为有所限制。比如,《侵害消费者权益行为处罚办法》中明确,经营者向消费者提供商品或者服务使用格式条款、通知、声明、店堂告示等的,不得作出含有“经营者单方享有解释权或者最终解释权”等内容的规定。《最高人民法院关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定(一)》规定,电子商务经营者提供的格式条款有电子商务经营者享有单方解释权或者最终解释权内容的,人民法院应当依法认定无效。

为何明文禁止,但涉及“最终解释权”的消费纠纷仍然多发?记者采访发现,除了部分不法商家试图运用“最终解释权”条款肆意牟利外,不少商家法律意识不强,认为格式条款中添加“最终解释权”是行业惯例、理所应当。

江西一家曾遭行政处罚的企业负责人对记者说:“我们起初并不知道加入‘最终解释权’是‘霸王条款’,毕竟简略的宣传信息很难把活动规则穷尽,感觉这么写也没什么问题,直到被市场监管总局处罚500元才知道违法了。”

此外,部分消费者虽然吃了亏,但最终选择息事宁人。一名遭受侵权的消费者说:“‘最终解释权’的表述在生活中很常见。商家自己开展活动自己制定条款,好像也合情合理,只要扯皮不到自己身上就行。就算发生在自己身上,如果事情不大,一般人也不会去跟企业仲裁、打官司,那样成本太高了。”

多位法律界专家表示,当前线上线下的商业活动频繁,商业信息发布渠道分散,执法力量难以广泛覆盖。执法部门获取的违法线索,更多来源于对市场主体的执法检查 and 消费者投诉,打击治理的深度和广度有限。

## 遇到“霸王条款”要敢于“说不”

上海、浙江、河北等多地市场监管部门都曾公开表示,“最终解释权归本店所有”之类的表述,对消费者不公平、不合理,属于“霸王条款”。

“根据市场监管总局2020年修订的《侵害消费者权益行为处罚办法》,如果商家违规制定‘最终解释权’条款,法律法规定未作规定的,可由市场监管部门责令改正,单处或者并处警告,违法所得三倍以下,但最高不超过三万元的罚款,没有违法所得的,处以一万元以下的罚款。”北京孟真律师事务所律师舒胜来说。

业内专家表示,根治商家滥用“最终解释权”行为,一方面需要加强对商家和消费者的法治教育,另一方面要让商家不敢用、不能用“霸王条款”,让消费者在遭遇权益侵害时有

“说不”的底气和能力。

刘俊海建议,电商平台、社交媒体、短视频平台等商家聚合平台应当落实平台责任,系统清理平台上各类涉及“最终解释权”的不平等格式条款。

“平台可针对即将发布的广告、推文、格式合同内涉及‘最终解释权’类的‘霸王条款’关键词内容进行智能风险提示和屏蔽,让可能发生的违法经营行为及时‘刹车’。”刘俊海说。

薛军认为,针对“霸王条款”多发的行业,市场监管部门和消费者权益保护组织可进一步开展普法宣传,加强对商家和平台涉“最终解释权”违法行为日常巡查,对存在主观恶意利用“最终解释权”侵害消费者权益的违法行为坚决查处,并公布典型案例。

王洁莹表示,应畅通消费者投诉、举报、反馈渠道,强化维权事中、事后监管,进一步降低消费者维权成本。“消费者也要擦亮眼睛,仔细阅读合同条款,增强留痕意识。如遇到‘霸王条款’,可先与商家协商要求删除该条款;如协商不成,可以拨打12315投诉。”(新华社上海6月15日电)

## 吉林省占林绿色农业科技有限公司股东会决议公告

根据《公司法》及本公司《公司章程》的有关规定,吉林省占林绿色农业科技有限公司于2023年6月14日召开了股东会。会议出席股东为杨占林、杨军、杨雪,代表全体股东90%表决权。本次会议召开的程序和内容符合《公司法》和本公司《公司章程》的相关规定,会议经代表90%表决权的股东通过《股东会决议》,具体决议如下:

股东会决议通过对《公司章程》第八条、第九条内容的修改

1.对第八条股东姓名(名称)、股东证件名称及证件号码的修改,将股东宋阳除名,具体修改如下:

股东的姓名或者名称	股东证件名称	证件编号
杨占林	中华人民共和国居民身份证	220103195503012539
杨雪	中华人民共和国居民身份证	220103198201121629
杨军	中华人民共和国居民身份证	22010319790126161X

2.对第九条 股东的出资额、出资方式及出资时间的修改,因原股东宋阳无故拒绝履行股东实缴出资义务,经股东会决议及公司在合理期限内公告催告后,仍然不予履行对公司及其他已经出资股东的实缴出资义务,公司及各位已经实缴出资股东决议通过,经宋阳予以除名,原为宋阳所认缴的出资由股东杨雪、股东杨军认缴;股东杨雪、股东杨军的认缴出资分别为1500万元人民币,各占注册资本的15%,

《中华人民共和国金融许可证》公告  
公告类型:变更,机构名称:交通银行股份有限公司吉林省分行营业部,机构编码:800055222010016,许可证流水号:01050792,邮政编码:130021,地址:吉林省长春市人民大街3535号网通大厦A座,电话:0431-85570717,批准成立日期:1993年11月10日,发证日期:2023年5月29日。

## 遗失声明

●张莹不慎将导游证遗失,证件编号:SD68259D,声明作废。  
●蒋淑云

## 商务部回应美财长称美国希望与中国合作

新华社北京6月15日电(记者谢希瑶)商务部新闻发言人束珏婷15日在例行新闻发布会上表示,中美两国作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家,经济互补,利益交融,彼此都从对方发展中受益。双边经贸合作不仅事关两国人民切身利益,对促进全球经济增长、增进各国人民福祉都具有举足轻重的作用。双方应本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,努力推动双边经贸关系健康稳定发展,为世界经济注入更多稳定性和正能量。

在当天发布会上,有记者问:美国财政部长耶伦近日会见了美中贸易全国委员会董事会等美国商界领袖,强调了与中国贸易和投资的重要性,并告诉他们美国希望与中国合作应对紧迫的全球挑战。请问商务部对此有何评价?束珏婷回应称,中方注意到耶伦财长有关表态,并作出上述表述。

## 白俄罗斯说击落一架乌克兰无人机

新华社莫斯科6月15日电(记者鲁金博)白俄罗斯国家边防委员会15日发布消息说,白方上月底在白乌边境戈梅利一带击落一架载有爆炸装置的乌克兰无人机。当时这架无人机正从乌克兰向白俄罗斯方向飞行。

消息说,白方通过对无人机残骸进行检查分析,确认子弹击中并引爆了无人机上安装的爆炸装置。白方正对事件进一步展开调查。

去年2月俄乌冲突以来,白方加强了南部与乌克兰接壤地区的边防,并准备在其境内部署俄罗斯战术核武器。

## 欧委会指责谷歌滥用广告技术“支配地位”扭曲市场竞争

据新华社布鲁塞尔6月15日电(记者陈文仙 李骥志)欧盟委员会14日向美国谷歌公司发出一份异议声明,指责谷歌滥用其在广告技术“支配地位”扭曲市场竞争,违反了欧盟反垄断规则,并要求谷歌剥离其在广告领域的部分业务。

欧委会在声明中指出,根据初步调查结果,谷歌“以损害竞争性广告技术服务提供商、广告主和在线广告发布者的利益为代价来支持自己的在线展示广告技术服务”。

## 以教育之强夯实吉林振兴发展之基

(上接第一版)我国已建成世界上规模最大的教育体系,教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。我省始终按照习近平总书记要求,坚持把教育摆在优先发展的战略位置,作为重大战略工程、先导工程、民生工程来抓,推动全省教育事业取得扎实成效。当前,新征程上的教育事业进入了全面推进高质量发展和现代化建设新阶段。习近平总书记主持中央政治局第五次集体学习,专门就建设教育强国发表重要讲话,深刻阐明了建设教育强国的深远意义、本质要求、重点任务和根本路径等一系列重大理论和实践问题,为我们做好教育工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻总书记关于教育的重要论述,更好发挥教育凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民的功能,统筹推进各级各类教育,健全高质量教育体系,加快建设教育强省,让吉林成为求学圆梦的向往之地、群英荟萃的人才高地,为谱写白山松水振兴发展新乐章提供坚强人才支撑和智力保证。

习近平总书记强调,我们要建设的教育强国,是中国特色社会主义教育强国,必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证,以立德树人为根本任务,以为党育人、为国育才为根本目标,以服务中华民族伟大复兴为重要使命,以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径,以支撑引领中国式现代化为核心功能,最终是办好人民满意的教育。我们必须坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路,在加快建设教育强省的生动实践中以教育之厚植人民幸福之本、以教育之强夯实振兴发展之基。要坚持把教育摆在优先位置,持续提升教育的引领能力,坚持优质均衡、协调发展,持续提升教育的供给能力,坚持围绕中心、着眼大局,持续提升教育的服务能力,坚持改革创新、开放合作,持续提升教育的治理效能,坚持优先发展、全力支持,持续提升教育的保障能力,凝心聚力把吉林的教育办得更好。

强国必先强教,强教必先强师。要把教师队伍建设作为教育强省最重要的基础工作来抓,不断提高教师政治地位、社会地位、职业地位,全面加强师德师风建设,全力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。广大教师和教育工作者要牢固树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,为功在当代、利在千秋的教育事业作出更大贡献。

其中:以货币方式出资1500万元,在2047年02月14日前足额缴纳。具体修改如下:

第九条 股东的出资额、出资方式及出资时间

1. 股东杨占林认缴的出资额为7000万元人民币,占注册资本的70.00%。其中以货币方式出资7000万元,在2047年02月14日前足额缴纳。
2. 股东杨雪认缴的出资额为1500万元人民币,占注册资本的15.00%,其中以货币方式出资1500万元,在2047年02月14日前足额缴纳。
3. 股东杨军认缴的出资额为1500万元人民币,占注册资本的15.00%,其中以货币方式出资1500万元,在2047年02月14日前足额缴纳。

认缴出资股东经股东会决议需要向公司实缴出资时,其在合理期限内,经公司催告后仍未履行实缴出资义务的,经股东会决议可以将该股东予以除名。

同意上述股东会决议的股东签字:杨占林 杨雪 杨军(委托杨雪代理)

谨此声明:以上内容经各股东本人或者经其书面授权的委托代理人已经阅读,并对上述信息真实性确认无误,对此产生的责任由签字人自负。

吉林省占林绿色农业科技有限公司  
2023年6月14日

## 《中华人民共和国金融许可证》公告

公告类型:变更,机构名称:华夏银行股份有限公司长春景阳广场支行,机构编码:800085222010002,流水号:01050789,邮编:130000,地址:吉林省长春市绿园区吴中豪仕广场B区一期5号楼101号、102号,电话:0431-81957678,批复成立日期:2012年12月27日,发证日期:2023年5月9日。

(220103194610102121) 将 地 铁 名 典 C1 栋 1 单 元 903 室 扩 大 面 积 收 据 (票 号 0013408, 金 额 9143 元) 遗 失, 声 明 作 废。  
●董萍遗失导游证,导游证号:VXA3024M,声明作废。  
●张巨峰遗失人民警察证,证号:104160,声明作废。